

近期，越南媒体发布了多篇“有关越南货币汇率问题的文章”。多数文章认为：越南盾的利率保持低位，货币价值有望保持稳定。并且表示“高额贸易顺差和FDI的改善将是支撑越南盾在今年最后几个月稳定的主要原因”。



通常情况下，一国货币“显得很不值钱”有如下几个原因。首先是单位不同。比如美元有美分，咱们中国的人民币也有分、角、元。“元”实际上已经是一个相对较大的单位了，尤其是美元的“元”。

但发行的越南货币起始面额往往都是100盾，200盾，这就使得越南盾与其他货币“兑换”时在“单位上吃了亏”。我们不妨想象一下，如果我们拥有货币发行权，发行的最小货币单位就是“万”。

“一万”才相当于其他国家的“一分”，这必然就造成我们自己发行的货币是“面额很大，但买不到什么东西，显得很不值钱了”。第二种原因是通胀因素。通常情况下，越南经济发展滞后的国家，政府控制通胀的能力就越低。



除了以上常见的原因，越南盾很不值钱的另外一个重要因素是：越南盾，很可能被低估了。为了获得更多外汇，很多发展中国家往往都会人为压低本国货币汇率，扩大出口，提升商品竞争力。

数据显示，越南的进出口商品总额，经常是其GDP的2倍多。虽然大多数外向型经济体的进出口总额都比其GDP更高，但像越南这样的2倍多，还是很少见的。此外，很多网友结合在越南与其他国家的生活水平对比后，也认为越南盾大概率被低估。本文由【南生】整理并撰写，无授权请勿转载、抄袭！